
	“电气工程与自动化”本科专业简介 

	　　电气工程学院（前身为电机系）创建于1936年，是重庆大学历史最悠久、实力最雄厚的学院之一。70年来，一代又一代电气人将深深的爱倾注给了祖国的山山水水，把智慧和责任溶进了共和国的人才培养和经济建设之中。经过长期不懈的奋斗，学院在各方面都取得了长足发展，办学条件不断改善，教学设备日趋完善，师资力量雄厚，教学科研成果累累，为国家培养了2万余名高级人才，以“治学严谨、管理规范、人才培养质量高”美誉蜚声海内外。
　　学院现有教职工180余人，其中中国工程院院士2人、外聘院士7人，教授38人（含博士生导师27人）、副教授及高级工程师39人。专任教师中，博士和硕士分别占41％和38％。学院下设电机与电器、电力系统及其自动化、高电压与绝缘技术、电力电子与电力传动、电工理论与新技术、建筑电气与智能化6个系及其研究所。学院拥有电工学科博士后流动站、电气工程一级学科博士点（含电机与电器、电力系统及其自动化、高电压与绝缘技术、电力电子与电力传动、电工理论与新技术、建筑电气6个二级学科博士点）、“电工理论与新技术”国家重点学科、“输配电装备及系统安全与新技术”国家重点实验室、国家工科电工电子基础课程教学基地、高电压与电工新技术教育部重点实验室以及3个重庆市重点学科和3个重庆市重点实验室。2006年我院电气工程一级学科在全国同类专业中排名进入前5强，2005年我院被评为重庆大学本科教学工作优秀学院。学院的发展目标是以“扎根重庆，立足西南，面向全国，走向世界”为战略，以电气工程学科发展前沿和国家需求为导向，以本科教育为主体和基础，以研究生教育为水平和活力，以培养电气工程专业人才为根本，建成集人才培养、科学研究和社会服务三大功能于一体的国内先进、国际知名的研究型学院。
　　作为国家“211工程”九五和十五期间和“211工程”的重点建设学科，近5年来，学院先后获得国家、部、省级科技进步奖和国家专利成果35项，承担并完成国家自然科学基金项目（含主持国家自然科学基金重大项目）、国家“九五”重大科技攻关项目、国家863高科技项目、国家产学研项目等80余项，在国内外著名刊物上发表高水平学术论文700余篇，平均每年实到科研经费接近1000万元。
　　学院在办学过程中，十分注重学生知识、能力和素质的协调发展，切实加强学生创新能力和动手能力的培养。在历届全国大学生挑战杯、电子设计竞赛、数学建模竞赛、英语演讲大赛等课外科技文化活动中，我院学生多次取得一等奖、二等奖的好成绩，为学校争得了荣誉。
　　学院开设的“电气工程与自动化”本科专业属电气信息类专业（专业代码为080608Y），培养具备电气信息学科的基础理论知识、工程实践能力和科学研究能力，面向电能生产、传输、分配、应用和信息技术等领域，能在电气行业、信息行业、研究设计院所和高等院校等部门从事电气电子设备和系统的设计、制造、运行、检测、控制、管理等方面工作的宽口径复合型高级专门人才。本科生主要课程有：电路原理、电子技术、电磁场原理、信号与系统、自动控制原理、电机学、电力电子技术、计算机技术（语言、软硬件、信息管理、网络等）、电气传动、电机测试与控制、电力系统稳态分析、高电压技术、建筑智能化技术等。
　　本专业培养的毕业生质量高、择业面宽、竞争力强、就业形势好，广受用人单位好评，近4年来的一次性就业率分别为95％、98％、99.1％、99.75％。毕业生主要去向为设计院所和企事业单位，可面向电气工程、建筑电气、通信技术、技术经济管理等行业，主要从事电力系统、电气装备、建筑电气、自动控制系统、电子和计算机应用技术等领域的研究、设计、运行、控制和管理等方面的工作。此外，每年20％左右的毕业生进入研究生深造行列。



